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Akademická obec UK uctí památku obětí střelby na Filozofické fakultě UK. U příležitosti
dvouletého výročí tragických událostí se sejde v neděli 21. prosince vpodvečer před hlavní
budovou fakulty u památníku na náměstí Jana Palacha v Praze.

V neděli odpoledne se na Starém Městě v Praze v evangelickém kostele U Salvátora uskuteční
benefiční koncert 2. rok poté. Koncert organizují ve spolupráci s UK a FF UK spolky Uši pro duši a
Spojeni nadějí.

Hlavní organizátorkou koncertu je doktorandka FF UK, skladatelka a muzikoložka Martina Vídenová,
která spoluorganizovala benefiční koncert i loni u příležitosti prvního výročí tragédie. Cílem
koncertů je uctít památku obětí střelby na FF UK a v Klánovickém lese z prosince roku 2023 a také
upozornit na důležitost péče o duševní zdraví. Koncert se letos koná jako součást nové iniciativy
Týden pro duševní zdraví dětí a mladých lidí a vyzývá k podpoře neziskové organizace Nevypusť
duši, která se dlouhodobě věnuje péči o duševní zdraví mladých, jak podotkla Martina Vídenová.

„Impuls k uspořádání výročních koncertů vyšel z potřeby projevit solidaritu s pozůstalými a
zraněnými a vytvořit pro ně bezpečný, citlivý prostor ke sdílení bolesti. Hudba dokáže pomáhat tam,
kde slova selhávají. Působí jako prostředník mezi ztrátou a nadějí – ne tím, že by bolest zahlazovala,
ale tím, že ji dokáže nést. Benefiční rozměr koncertu jsem zvolila proto, že právě prevence v oblasti
duševního zdraví ve vzdělávacích institucích a otevřená komunikace o duševních potížích mohou
napomoci tomu, aby v budoucnu k podobným ztrátám na životech nedocházelo. Nejde pouze o
jednorázové gesto solidarity, ale také o snahu aspoň trošku přispět k tomu, aby bylo pro děti a mladé
lidi ve školách zajištěno bezpečné místo, kam se mohou obrátit ve chvílích, kdy se necítí dobře,“
zdůraznila Martina Vídenová.

Na koncertě si posluchači budou moci vyslechnout premiéru skladby nazvané Tam, kde je ticho,
zpívá srdce skladatele a také někdejšího studenta FF UK Jana Šikla, kterou napsal k uctění památky
obětí.

„Skladbu vnímám jako pozvání k meditaci. S respektem k množství emocí, které naše setkání
přinese, bych rád vytvořil hudební prostor přijetí a smíření, pomyslnou přátelskou náruč. Pokouším
se utišit svou mysl, abych uslyšel své srdce. A to, co pak zazní, bude láska,“ říká k tomu autor
skladby, kterou napsal pro housle, trubku, ženský sbor a smyčcový orchestr.

V kostele vedle skladby Tam, kde je ticho, zpívá srdce zazní také Stabat Mater estonského
hudebního skladatele Arvo Pärta a lidové písně Ty bysterský zvony, Izraslo durvo visoko.

Později odpoledne, přesně dva roky od tragických událostí, se lidé sejdou u pomníku na
náměstí Jana Palacha, kde v tiché vzpomínce uctí památku všech 14 lidí, jejichž život vyhasl v
těchto místech 21. prosince roku 2023.

Večer pak za oběti i pozůstalé bude sloužit v kostele Nejsvětějšího Salvátora na Křižovnickém
náměstí v Praze mši kněz Tomáš Halík.



K tiché vzpomínce po večerních bohoslužbách zve od 21:12 evangelický kostel sv. Martina ve
zdi.

Univerzita Karlova také podpořila Apel spolku Spojeni nadějí, který vyzývá k citlivému přístupu
veřejnosti i médií k okruhu zasažených – pozůstalým, přeživším, svědkům, záchranářům i celé
akademické obci, aby nedocházelo k znovuprožívání traumat, kterými si všichni zmínění prošli a
procházejí.

Za jeho respektování děkujeme!
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